
 

 

 

 

ATA 21 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 07 DIAS DO MÊS DE 

OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos sete dias do mês de Outubro 

de dois mil e vinte e um reuniram-se em Sessão Ordinária os Nobres 

Vereadores a iniciar-se pelo Sr. Presidente Ivaldo Pissetti e demais 

Vereadores Enio Antonio Casagrande, Edu Alison Keller, Gilnei 

Mezacasa, Márcio Pilatti, Alencar Zaffari, Loiri Baldissera, Francieli 

Cettolin Abadi e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de 

Deus o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a 

presente Sessão Ordinária do dia 07 de Outubro de dois mil e vinte e um. 

Convido a todos para que de pé façamos uma oração. Abro neste 

momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente 

coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 21 de Setembro de 

2021 em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Leitura do Expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido de terceiros. 

Não há expediente recebido de terceiros. Leitura do Expediente recebido 

da Prefeita Municipal. Of. n°200/2021 – Projetos para serem apreciados. 

Of. n°204/2021 – Projetos para serem apreciados. O Presidente solicita 

ao Secretário que faça a leitura dos Projetos de lei para colocar em 

apreciação. Projeto de Lei n°1.425 de 01 de Outubro de 2021 – 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com o 

município de Nova Prata. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto em discussão, com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin 

Abadi que diz “Boa noite Senhor Presidente, boa noite caros colegas, boa 

noite nossa Prefeita, os Secretários presentes e toda equipe que se 

encontra, é com muita alegria que a gente recebe esse Projeto, ainda 

mais depois da pronúncia da Secretária da Saúde dizendo que a fila de 

espera para as cirurgias oftalmológicas estão se zerando, então é com 

satisfação, a gente votar esse Projeto, até por ser vindo de uma verba 

federal que só vai proporcionar o bem para os nossos munícipes, então 



parabéns mesmo, e é muito gratificante receber projetos como esse a 

nossa Casa, obrigada.” O Presidente coloca o Projeto em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.426 de 01 de 

Outubro de 2021 – Institui cadastro de funcionários/empregados 

contratados temporariamente pelos proprietários rurais ou 

indústrias vinícolas, em qualquer período do ano, em especial no 

período da safra da uva. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei n°1.427 de 01 de Outubro de 2021 – Institui o Programa 

Municipal de Incentivo à Agroindústria do município de Santa Tereza 

e dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos. Projeto de Lei n°1.428 de 01 de Outubro de 2021 – Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a Junta Comercial, 

Industrial e de Serviços do Rio Grande do Sul – JUCISRS. A Comissão 

Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. 

O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.429 de 01 de Outubro de 2021 

– Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar despesas com a 

realização de capacitação para servidores na área da Educação.  A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, 

os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.430 

de 04 de Outubro de 2021 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

realizar despesas com a realização do Campeonato Municipal de 

Futsal Masculino e Campeonato Regional de Futsal Feminino de 

Santa Tereza – Edição 2021. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto em discussão, com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller, 

que diz “Mais uma vez boa noite Presidente, cumprimentando ao 

Presidente cumprimento a todos, pra mim é um orgulho como um amante 

do esporte, do futebol receber esse Projeto, quero dar os parabéns a 

nossa Prefeita porque Prefeita você está sendo a primeira Prefeita a dar 

o devido valor ao futebol feminino no nosso município, a gente sempre 

teve, existia campeonatos masculino, veterano, só que nunca foi dado a 

oportunidade das nossas meninas, nossas mulheres, realmente disputar 

um campeonato, acho que isso é de extrema importância, dar o seu 



devido valor, então meus parabéns Prefeita, parabéns mesmo e eu me 

sinto orgulhoso de receber esse Projeto, muito obrigado.” Com a palavra 

a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Novamente boa noite 

a todos, complementando o que o meu colega Edu falou, realmente me 

sinto lisonjeada também em ver Campeonato Regional de Futsal 

Feminino, é muito gratificante de poder ver nossas atletas meninas 

estarem participando de um campeonato em nosso município que antes 

nunca foi realizado e tendo um Campeonato Regional aonde vai buscar 

também outros times porque a gente sabe que a gente tem ainda poucas 

atletas no município, mas quem sabe isso é um incentivo a mais para 

novas atletas estarem fazendo um novo time, e estarem oficializando mais 

esse futsal feminino, parabéns a todos os envolvidos, parabéns 

Executivo, parabéns Prefeita, parabéns ao time feminino aqui de Santa 

Tereza que também está se empenhando bastante, e acredito que vai ser 

o maior sucesso, e isso é um dos primeiros, parabéns.” O Presidente 

coloca o Projeto em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei n°1.431 de 04 de Outubro de 2021 – Dispõe sobre a 

Política Habitacional de Interesse Social do município de Santa 

Tereza. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, 

em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como 

se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente 

dos Senhores Vereadores. Indicação nº 020/2021 (Ivaldo Pissetti) – 

Solicito ao Poder Executivo os equipamentos para montar uma 

academia ao ar livre na Praça Norte deste município. O Presidente 

coloca a Indicação em discussão, com a palavra a nobre vereadora 

Francieli Cettolin Abadi, que diz “Primeiramente Senhor Presidente quero 

cumprimenta-lo e parabeniza-lo pela Indicação da academia que se faz 

realmente muito importante para atividades físicas de todos os nossos 

munícipes, e principalmente pensando nas pessoas, nos senhores de 

terceira idade, devo também informar o Senhor que tem um Ofício 

nº130/2021 que foi enviado no dia 22 de Junho, como o Senhor pode ver 

aqui, até posso depois lhe apresentar, já contendo a solicitação de 

equipamentos para academia ao ar livre, isso vindo da Prefeita, então só 

para lhe informar, eu aprovo também, voto a favor desse projeto, como eu 

falei, parabenizo o Senhor pela Indicação, acho que sim a todas as 

pessoas também que fizeram o abaixo assinado, mas devo informar a 

todos que essa academia está vindo já para o nosso município e também 

será colocada na Praça Norte.” Com a palavra o Presidente Ivaldo Pissetti 

que diz “Se me permitirem, eu agradeço a Prefeita pela atenção dessa 

aquisição deste equipamento e como eu visito várias pessoas durante a 

semana e conversando várias me solicitaram, esse é um abaixo-assinado 

solicitando favorável a esse pedido, para que as pessoas também 



contemplem esse espaço que hoje é a Praça Norte, que com certeza ele 

vai melhorar e vai dar uma melhor visibilidade a todos, eu agradeço se for 

concluído esse pedido.” O Presidente coloca a Indicação em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Indicação nº 021/2021 (Alencar 

Zaffari) – Solicito ao Poder Executivo a aquisição, logo após 

distribuição, de lixeiras do tipo contêiner para os bares, restaurantes 

e mercados do município. O Presidente coloca a Indicação em 

discussão, com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que 

diz “Caro colega Alencar, se o Senhor estivesse presente na Audiência 

que foi da LDO, no qual o Senhor Domingos estava presente, o vereador 

Edu, vereador Enio, o Baldissera também estava presente né, que estão 

aqui para confirmar que nessa audiência foi conversado, foi até 

pronunciado pela Prefeita essa questão dos containers, das lixeiras, 

inclusive tem aqui também um Ofício que veio da Secretária Municipal da 

Saúde no dia 09 de Agosto de 2021 solicitando essas lixeiras também, 

inclusive tem aqui também todo ele mapeado, todo um mapa de onde 

serão colocadas as lixeiras também, então é por isso que eu falo da 

importância dos vereadores estarem presentes nas nossas audiências 

públicas, porque é dentro dessas audiências públicas que a gente vê o 

orçamento do município em cada Secretaria e como eu sempre falo, é 

nosso dever realmente estar nessas audiências e fiscalizar, então para 

lhe falar, novamente, essa Indicação será feita, até porque já foi solicitada 

também pela Eliane, Secretária Municipal da Saúde, e será feita essa 

Indicação, é óbvio que a gente vai votar a favor dessa Indicação, 

parabenizo também pela Indicação, por ter essa visão, mas se o Senhor 

quiser depois dar uma olhadinha também tenho a Indicação aqui.” Com a 

palavra o nobre vereador Alencar Zaffari que diz “Quero cumprimentar o 

Presidente desta Casa, muito boa noite, cumprimentando o Senhor 

cumprimento os demais membros do Plenário, acabei pedindo a palavra, 

não foi feito de nenhum questionamento, acreditei que sim, na verdade 

essa Indicação foi um pedido da Comunidade, entrei no licitacon e não vi 

nenhuma licitação iniciada já, então eu resolvi fazer perante Indicação, foi 

enviado para os munícipes que me solicitaram ela, essa Indicação, recebi 

a resposta de uma mulher, proprietária de um estabelecimento que disse 

que já tinha ciência que estava em andamento mas que nunca era demais 

reforçar, então, novamente atendendo um pedido da Comunidade, eu fiz 

mais essa Indicação e espero que seja cumprida em breve, meu boa noite 

e muito obrigado Presidente.” O Presidente coloca a Indicação em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Dou por encerrada a 

ordem do dia e abro os trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, 

para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora 

por 10 minutos e os líderes de bancada por 15 minutos. Com a palavra o 



nobre vereador Edu Alison Keller que diz  “Mais uma vez cumprimento ao 

Senhor Presidente, caros colegas, colega Francieli, Excelentíssima 

Prefeita Gisele Caumo, demais Secretários, nossa Secretária e 

Assessora jurídica, hoje Presidente eu vou ser bem breve na minha fala, 

eu só queria colocar alguns assuntos, primeiramente mais uma vez 

parabéns Secretária Eliane pelo que você expôs pra nós, teu trabalho está 

sendo muito bem falado pela população, meus parabéns, queria colocar 

também à população, caros colegas que no dia 28 do mês passado, eu e 

minha colega Fran tivemos a oportunidade de ir juntamente com a 

Prefeita, a convite dela, à Porto Alegre, nessa oportunidade tivemos uma 

reunião com o pessoal da FEPAM, onde a gente conseguiu novamente 

firmar o contrato com eles que era desde 2020 que estava vencido, um 

contrato esse que após o vencimento ele ainda tinha 180 (cento e oitenta) 

dias de prazo para ser renovado e não foi, não sei porque a atual 

administração não renovou esse contrato mas eu vejo um contrato que é 

de suma importância no nosso município, um município que basicamente 

é agrícola né, então a gente em reunião com o pessoal da FEPAM a gente 

conseguiu firmar esse contrato também, na mesma oportunidade também 

tivemos o prazer de estar com o Secretário do Turismo, Senhor Ronaldo 

Santini, onde a gente foi muito bem recebido, né colega, ele disse que o 

Gabinete está à disposição do nosso município, na mesma data também 

tivemos uma reunião com o Superintendente do DAER, onde firmamos 

um pedido para o recapeamento dos nossos dez quilômetros da entrada 

do município, tendo em vista que o nosso município vizinho, Monte Belo 

conseguiu, acreditamos que vamos conseguir também, então acho que é 

dessa forma que pretendemos trabalhar né colega, sempre junto com os 

Deputados e os nossos Secretários, muito obrigado Presidente.” Com a 

palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “ Boa noite 

Senhor Presidente, boa noite colegas, boa noite Cintia, boa noite à nossa 

secretária Andrelise, boa noite Excelentíssima Prefeita Gisele presente, 

obrigada por estar presente aqui conosco sempre muito atenciosa, 

obrigada Secretários também por estarem presentes, reforçando o que o 

meu colega Edu falou, sim tivemos a oportunidade de estar com a 

Prefeita, isso nos engrandece, nos faz ficar felizes em ser bem recebidos 

tanto na Assembleia quanto nos Gabinetes do Deputado Estadual Dirceu 

Franciscon, do Secretário de Turismo Ronaldo Santini e também no 

DAER que onde a gente foi muito bem recebido pelo Diretor Luciano 

Faustino, então eu acredito que é dessa forma unida juntamente com  o 

Executivo que a gente vai conseguindo as coisas para o nosso município, 

eu quero fazer também uma pauta hoje que é referente Outubro Rosa, a 

nossa secretária está muito de parabéns, muito de parabéns mesmo por 

ter enfeitado a nossa sala, Outubro Rosa é um mês que pra nós mulheres 

é um mês de conscientização pelo câncer de mama, aonde hoje existe 

uma Lei que dá acesso aos exames de diagnóstico que é a mamografia, 



e a gente precisa sempre estar reforçando e de ver a nossa Câmara do 

jeito que ela está rosa, por mais que a gente é minoria aqui dentro né 

Andrelise, então isso me faz sentir muito orgulhosa disso, parabéns 

mesmo Andrelise por ter feito essa pequena lembrança, também 

novamente falando sobre o Campeonato de futsal novamente envolvendo 

nós mulheres, isso também faz com que engrandeça cada vez mais nosso 

município por estar sendo representado por uma mulher Prefeita, então 

isso faz com que as meninas do futebol também, como a Prefeita brincou 

na Audiência até que o troféu ia ter bastante flores, ela brincou com isso, 

então acho que assim, foi a primeira vez que isso aconteceu, primeira de 

muitas vezes, parabéns Executivo novamente, parabéns a todo time 

feminino envolvido nesse Campeonato e lógico também aos veteranos e 

todos os outros que estarão presentes no Campeonato, eu vi Senhor 

Presidente que na última sessão o nosso colega Domingos ele fez uma 

solicitação verbal à Secretária da Saúde, e a Secretária depois falou na 

Audiência que ela não recebeu o convite, a convocação, eu acho que 

quando a gente faz uma convocação verbal tem que ser enviado um 

ofício, tanto ao Secretário e como à Prefeita, acredito que tem que partir 

do Senhor isso, me corrija se eu estiver errada a isso, na mesma 

oportunidade quero também fazer um convite, que eu acho que a gente 

precisa dar uma explicação à população, que tem muita gente cobrando, 

pelo menos pra mim tá, referente à empresa Agroshoes e à inseminação, 

eu gostaria que a Prefeita viesse aqui num espaço e viesse falar à 

população o que está acontecendo, explicações concretas, reais, do que 

está acontecendo, eu gostaria Senhor Presidente de estar convidando a 

nossa Prefeita para vir fazer essas explicações, e gostaria lógico se fosse 

atendida, por hoje era isso, novamente parabéns, não me canso de 

elogiar a Andrelise pelo Outubro Rosa, pelo que está fazendo e era isso 

então, muito obrigada.” Com a palavra o nobre vereador Marcio Pilatti que 

diz “Primeiramente boa noite a todos, quero cumprimentar nosso 

Presidente da Casa Ivaldo Pissetti, cumprimentar os demais colegas, 

nossa Prefeita presente a Gisele, demais Secretários e agradecer a 

explicação da Eliane, cem por cento, é dessa forma que nós temos que 

trabalhar porque a saúde tem que estar em primeiro lugar, cumprimentar 

a Cintia, os vereadores, nossa secretária da Casa sempre presente e 

parabenizar pelo que ela está fazendo aqui do Outubro Rosa, e os demais 

que estão nos assistindo, como dizem que eu só venho aqui criticar, eu 

vou elogiar também, quero elogiar a Prefeita pela bela escolha que ela fez 

do carro, que esse carro é da Comunidade,  mas quem vai usar é ela, 

sendo que foi liberado R$88.000,00 (oitenta e oito mil reais) e o carro 

custou R$ 98.000,00 (noventa e oito mil reais) né? R$ 97.000,00 (noventa 

e sete mil reais), isso foi retirado de recursos livres, mas tudo tranquilo, 

outra coisa que o povo está me cobrando é por causa do Darci, que pelo 

que eu estou sabendo ele foi afastado dois meses e ele está sendo pago 



né? Está sendo pago em casa, e pelo que eu estou sabendo foi contratado 

um que no caso está sendo pago, custa em torno de R$ 9.000,00 (nove 

mil reais), outra coisa que eu venho aqui perguntar, eu queria fazer uma 

Indicação mas eu vou pedir verbalmente para nossa Prefeita em questão 

da agricultura que seja, de repente tem gente que não vai usar, mas de 

repente tem gente que vai usar e vai ser uma coisa boa, nosso município 

tem bastante variedades de plantios e isso hoje nós temos trator na 

Prefeitura e nós estamos só com dois equipamentos que seria a 

canteradeira e os grampos, e como todo mundo sabe que aqui no nosso 

município é uma área que tem bastante pedras, eu gostaria que a nossa 

Prefeita ela olhasse de um modo diferente e que comprasse um pente, 

pra quem não sabe o que é pente é um negócio que vai atrás do trator 

para limpeza de terra e uma máquina plantadeira para plantar milho e uma 

grade, isso é um custo não tão elevado que se até aceitar ajuda nós 

vamos em busca de recursos para comprar esses três equipamentos, que 

o nosso município tem bastante gente que planta milho e tem bastante 

terra só que ninguém mais trabalha manual, únicos que tem máquinas pra 

plantar aqui no nosso município é o Diogo, mas ele faz pra ele, e o Sartori 

lá de Santa Tecla, então isso seria uma boa e se não dá para comprar, 

vamos terceirizar pelo menos pra quem quer usar que tenha esses 

equipamentos, é uma coisa boa no meu ponto de vista, e outra coisa que 

nós temos, todo mundo sabe que as previsões que estão sendo 

divulgadas que vai começar fazer seca, então nosso município todo 

mundo sabe que nós temos bastante problema com a água, tem da rede 

também, mas tem bastante dificuldade porque não é em todas 

Comunidades que tem água, tem os poços que abastecem duas, três 

Comunidades, tem uma que tem, isso eu gostaria que fosse, não sei, de 

repente comprar umas caixas porque a seca está ai e sabem como é, 

começa um momento de seca e todo mundo já tem problema agora que 

tem água, estamos vivendo praticamente um período que é só chuva, mas 

se der para aceitar minhas opiniões, como eu disse, desses recursos se 

aceitarem vamos em busca, é muito importante, como eu estou sabendo 

acho que nós recebemos uma emenda de um Deputado para compra de 

um trator então, se temos trator novo podemos ir em busca dos 

maquinários, funcionários tem, isso seria uma boa, da minha parte era 

isso e meu muito obrigado.” Com a palavra o nobre vereador Alencar 

Zaffari que diz “ Boa noite à Vossa Excelência Senhor Presidente, 

cumprimentando o Presidente quero cumprimentar todos os membros 

deste Plenário, em especial nossa secretária Andrelise, parabéns pela 

iniciativa, eu, é meu primeiro ano de Câmara mas eu nunca tinha visto 

isso, meus parabéns, quero cumprimentar a Prefeita Gisele, 

cumprimentando ela cumprimento todos os presente nesta Casa e aos 

que nos assistem pelos meios de transmissão, meu cordial boa noite, 

Presidente eu sou breve nas minhas falas, eu vou comentar sobre dois 



Projetos, eu acredito que não cabia na aba discussão porque eu não 

tenho nenhuma colocação pertinente, nenhuma pergunta, apenas 

comentar sobre eles, o primeiro é o Projeto 1.426 sobre os cadastros de 

funcionários, parabéns Prefeita pela iniciativa, eu acredito que é um 

excelente projeto, é um projeto que eu e o Presidente desta Casa, a gente 

já tinha ido atrás, já tínhamos escrito alguma coisa de Lei né Presidente, 

tinha sido encaminhado pra DPM dar um parecer, no parecer foi dito que 

era matéria deliberativa do Poder Executivo, né Presidente, logo após foi 

criado uma Indicação de anteprojeto, mas felizmente a gente recebeu o 

Projeto em mãos da senhora, fico bastante feliz, ainda bem que foi 

aprovado por unanimidade, isso é bem importante, que bom que todos 

reconhecem a importância desse projeto, e sobre o Projeto 1.430 dos 

Campeonatos, acho que as colocações da Francieli foram bem legais, 

bem pertinentes sobre a parte feminina, gosto muito também, na 

justificativa diz que serão realizados no Ginásio de esportes, não 

especifica qual, obviamente eu acredito que seja o nosso único ginásio 

né, perante a isso tenho uma colocação do responsável pelo ginásio hoje, 

que ele pede a possibilidade de uma renovação das redes para esse 

Campeonato, eu não sei se a gente tem, até onde eu sei, eu sou leigo 

nesse assunto, não fui pesquisar sobre, foi notícias que eu recebi hoje 

mesmo, não tive oportunidade de pesquisar no site nem nada, acredito 

que seja Estadual o ginásio, eu não sei se a gente tem um convênio, algo 

que a gente possa fazer uma doação de material esportivo, de rede 

esportiva, eu gostaria de saber se é ou se não é, e se for que fossem 

feitas essas doações, ou que fosse dado ajuda em dinheiro, ou a gente 

oficia o Estado, enfim, acho que existe diversas maneiras pra se tomar 

essa providência, ademais era isso Presidente, meu muito obrigado pelo 

espaço que o Senhor me concedeu, era isso e boa noite a todos. Não 

havendo mais oradores escritos, o Presidente agradeceu e deu por 

encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 18 de Outubro de 

2021, segunda-feira às 19 horas. 
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